Turnyras “Būk PlayStation asas 2007!”
Didžiausios sporto varžybos Lietuvoje vaikams.
Organizatorius: UAB TOPO CENTRAS

Varžybų data: 2007 04 18 - 2007 05 12
Varžybų vieta:
Vilniaus regionas:

Žirmūnų g. 64 (RIMI Hypermarket), Vilnius;
Ukmergės g. 240, Vilnius;
Ukmergės g. 369, Vilnius

J. Basanavičiaus g. 51, Utena;
J. Basanavičiaus g. 127, Utena;

Kauno g. 9, Ukmergė.
Kauno regionas:

Savanorių pr. 206A, Kaunas;
Islandijos pl. 32, Kaunas;

Baršausko g.66, Kaunas

Šarkuos g. 1A, Kaunas

J. Basanavičiaus g. 49, Kėdainiai;
J. Basanavičiaus g. 6, Jonava;
Vilniaus g. 126, Raseiniai;
Algirdo g. 1A, Jurbarkas.

Panevėžio regionas:

Klaipėdos g. 103, Panevėžys;
J.Basanavičiaus g.3, Panevėžys

Respublikos g. 106, Rokiškis;
Kęstučio g. 2, Biržai;
Šiaulių regionas:

Tilžės g. 106, Šiauliai;
Gedimino g. 31B, Radviliškis;
Dariaus ir Girėno g. 9, Tauragė;
Kęstučio g. 20, Telšiai;
Klaipėdos regionas:

Taikos pr. 39, Klaipėda;

Taikos pr. 139, Klaipėda;

Taikos pr. 61 (AKROPOLIS), Klaipėda.

Senamiesčio a. 1, Plungė;

Lietuvininkų g. 68A, Šilutė;
Laisvės g. 7, Mažeikiai.
Alytaus regionas:

Naujoji g. 50 B, Alytus;
Druskininkų g. 22, Druskininkai;
Vytauto g. 22, Varėna;
Vytauto g. 17B, Prienai.
TAISYKLĖS:
1 etapas

2007 04 18 – 2007 04 27


Dalyvių registracija ir nemokamos treniruotės TOPO CENTRAS parduotuvėse. Didesnėse parduotuvėse turi būti pajungti ne mažiau nei 4 žaidimo stendai. Mažesnėse - ne mažiau nei 2. (Kiekvienas turnyro dalyvis turi teisę nemokamai treniruotis 3 (tris) kartus pagal nurodytą treniruočių  tvarkaraštį.)
2 etapas


2007 04 28, 12 val. ketvirtfinalis. 
Yra 1 amžiaus grupė: 9-12 m. Renkame 3 geriausius žaidėjus kiekvienoje parduotuvėje, kurie papuola į pusfinalį. 


Kiekvienas dalyvis su atsitiktine tvarka atrinktais priešininkais žaidžia 3 (tris) kartus. Už kiekvieną laimėjimą dalyviui skiriamas pliusas. Už kiekvieną pralaimėjimą – minusas. Dalyvis, surinkęs du minusus, pasitraukia iš tolesnio žaidimo etapo. Dalyvis, surinkęs du pliusus patenka į tolesnį žaidimą.



Dalyviai toliau žaidžia su priešininkais atsitiktine tvarka. Varžybos tęsiamos pliusų minusų sistema tol, kol išaiškėja trys geriausi žaidėjai. 


Tokiu atveju, jei kuriame iš etapų būna nelyginis žaidėjų skaičius, yra traukiami burtai ir ištrauktas žaidėjas patenka į tolimesnį etapą. (Pvz.: parduotuvėje yra užsiregistravę 18 žaidėjų. Pirmame etape susidaro 9 poros, iš tų porų į sekantį etapą patenka 9 žaidėjai, tada vienas iš jų yra traukiamas burtų keliu ir patenka į sekantį etapą, o kiti 8 žaidžia 4 porose. Tada išeina 4 žaidėjai iš porų ir 1 ištrauktas burtų keliu. Šie 5 žaidėjai sužaidžia vienas su kitu po du arba tris kartus iki dviejų pergalių. Varžybos tęsiamos pliusų minusų sistema tol, kol išaiškėja trys geriausi žaidėjai.) 
3 etapas 


2007 05 05, 12 val. pusfinalis. 
Kiekvienos parduotuvės 3 nugalėtojai dalyvauja regiono nugalėtojų varžybose. 1 val. prieš startą skirta treniruotėms ir trasos išbandymui. Varžybos vyks Vilniaus regione - Žirmūnų g. 64 (Rimi Hypermarket),  Kauno - Savanorių pr. 206A, Klaipėdos - Taikos pr. 39 (Akropolis), Šiaulių - Tilžės g. 106 (Saulės miestas), Panevėžio - Klaipėdos g. 103 (Maxima), Alytaus - Naujoji g. 50B.

Pusfinalio dalyviai žaidžia atsitiktine tvarka po 3 (tris) kartus. Varžybos tęsiamos pliusų minusų sistema tol, kol išaiškėja trys geriausi žaidėjai, kurie papuola į finalą.
4  etapas

 
2007 05 12, 12 val. finalas. 
Varžybos vyks Vilniuje, Žirmūnų g. 64 (Rimi Hypermarket).
1 val. skirta treniruotėms ir trasos išbandymui. Finalo dalyviai su atsitiktine tvarka atrinktais priešininkais žaidžia 3 (tris) kartus. Už kiekvieną laimėjimą dalyviui skiriamas pliusas. Už kiekvieną pralaimėjimą – minusas. Dalyvis, surinkęs du minusus, pasitraukia iš tolesnio žaidimo etapo. Dalyvis, surinkęs du pliusus patenka į tolesnį žaidimą.

Dalyviai toliau žaidžia su priešininkais atsitiktine tvarka. Varžybos tęsiamos pliusų minusų sistema tol, kol išaiškėja penki arba šeši geriausi žaidėjai. Jie važiuoja atsitiktine tvarka iki 5 (penkių) pergalių. Pagal laimėjimų skaičių išrenkamas nugalėtojas. Etapai kartojami tol, kol lieka 1 nugalėtojas.

 Regionų nugalėtojai kaunasi dėl superprizo – „Playstation 3“ žaidimų konsolės. Prizo vertė – 2399 Lt.
