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DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS AUKŠTOJO MOKSLO ĮSTATYMO PATAISŲ BEI „GERAI BESIMOKANČIO“ SĄVOKOS ĮTVIRTINIMO 

1. Įvertindami tai, jog LR Seimas 2008 metų birželio mėn. 26 d. įtvirtino „gerai besimokančio“ studento sąvoką, tačiau neatsižvelgė į LSAS siūlymą dėl pereinamojo laikotarpio įtvirtinimo,  kurio metu būtų parengta, patvirtinta ir įdiegta studijų rezultatų vertinimo sistema, siūlome: 

-  siekiant užtikrinti  vienerių metų pereinamąjį laikotarpį, kol bus patvirtinta ir įdiegta vieninga studijų rezultatų vertinimo sistema, garantuojanti vienodą dešimties balų vertinimo skalės veikimą visose studijų srityse, koreguoti Aukštojo mokslo įstatymo 59 straipsnio 1 dalį:

„1. Valstybinių aukštųjų mokyklų visų formų pagrindinių, vientisųjų ir antrosios pakopos studijų studentai, išskyrus studentus, nurodytus šio įstatymo 61 straipsnyje, jeigu jų mokymasis neatitinka 60 straipsnyje nustatytų gero mokymosi kriterijų, kiekvieną semestrą akademinių mokslo metų pabaigoje aukštajai mokyklai moka studijų įmoką, kuri lygi teisės aktų nustatyto  minimaliojo gyvenimo lygio 4 dydžiams 8 dydžiams.“

(Kaip išeitį iš susidariusios situacijos bei įtvirtinti Jūsų išsakytą siekiamybę atsisakyti dviejų kategorijų studentų valstybės finansuojamose vietose, siūlytume apsvarstyti ir alternatyvą: 

“Gerai besimokančio” studento sąvokos  taikymą ne kiekvieną semestrą ar akademinių mokslo metų pabaigoje, bet studijų pabaigoje (kuomet ir būtų taikomos “gerai besimokantį” studentą atitinkančios sąlygos – tam tikras studijų vidurkis, skolų neturėjimas, maksimalus laikotarpis per kurį  turi būti baigtos studijos. Studentas, neatitikęs šių sąlygų, per nustatytą laiką turėtų pervesti į LVMSF studijų įmoką  (4 MGL * 8 semestrai = 32 MGL).  Šiuo atveju būtų išspręstos su studijų įmokomis susijusios biurokratinės problemos, o gaunamomis lėšomis būtų galima didinti pragyvenimui skirtų lėšų fondą. Šis sprendimas amortizuotų ir studijų vertinimo sistemos įvedimą bei realų pritaikymą.) 

LSAS laikosi pozicijos, kad pereinamuoju vienerių metų laikotarpiu valstybė turi prisiimti atsakomybę ir padengti mokesčio už studijas kainą studentams, kurie taps dalinai mokančiais už studijas po studijų sutarčių pakeitimo įsigaliojus naujoms AMĮ pataisoms. Toks žingsnis būtinas dėl studentų situacijos stabilumo, kol bus užtikrintas vieningos studentų mokymosi rezultatų sistemos įdiegimas visose Lietuvos aukštosiose mokyklose, kita vertus, neturi būti pažeista nuostata, kad studentai iš anksto turėjo būti informuoti apie „gerai besimokančio“ kriterijus, kurie įtvirtinti įstatyme. 

2. Norime paraginti LR Švietimo ir mokslo ministeriją inicijuoti įstatymo pataisų, susijusių su valstybės nefinansuojamomis studijomis, numatant saugiklius bent nuo 2009 metų. Lietuvos studentų atstovybių sąjunga tai padaryti siūlo koreguojant formuluotes taip:

· Įstatymo 47 straipsnio (Priėmimas į valstybinę aukštąją mokyklą) 1 dalyje numatyti, jog aukštoji mokykla, suderinusi su studentų atstovybe, turi nusistatyti minimalią stojamąją ribą. Siūlome šią dalį išdėstyti taip:

(Nauja redakcija įsigalioja nuo 2009 metų sausio mėn.1 d.) 

“1. Į aukštosios mokyklos studijų programas konkurso būdu priimami ne žemesnį kaip vidurinį išsilavinimą turintys asmenys. Aukštoji mokykla, pritarus studentų atstovybei, nustato minimalų stojamąjį balą, kitus priėmimo kriterijus ir taisykles”.

· Priimant įstatymo 47 straipsnio (Priėmimas į valstybinę aukštąją mokyklą) 5 dalyje esančią nuostatą, reikėtų numatyti, jog prieš jai įsigaliojant, būtų atliktas visų aukštųjų mokyklų auditas, įvertinantis šiandienos potencialą teikti kokybiškas studijas. Turėtų būti įvertintos personalo ir infrastruktūros galimybės bei atitikimas kokybiškų studijų standartui. Kol nebus atliktas auditas, siūlome neleisti aukštosioms mokykloms priimti daugiau studentų nei buvo priimama iki šiol. Auditas turėtų būti atlikas iki 2009 m. gegužės mėnesio. Siūlome įstatyme pažymėti, jog šis straipsnis įsigalioja tik nuo numatytos datos, kai aukštųjų mokyklų auditas jau bus baigtas. Esamą įstatymo 47 straipsnio 5 dalies formuluotę siūlome papildyti ir išdėstyti taip:

(Nauja redakcija įsigalioja nuo 2009 metų sausio mėn.1 d.) 

„5. Šio įstatymo 61 straipsnyje nurodyti asmenys, sutinkantys mokėti valstybinės aukštosios mokyklos nustatytą studijų kainą, konkurso būdu  gali būti priimami į visas studijų programas. Studijų vietų, į kurias priimami šie asmenys, skaičių nustato valstybinė aukštoji mokykla, atsižvelgdama į galimybes užtikrinti studijų kokybę bei gavusi studentų atstovybės pritarimą“.

· Siūlome įstatymo 58 straipsnį (studijų išlaidos ir studijų kaina) papildyti nuostata, kad aukštosios mokyklos senatas studijų kainą turi suderinti su aukštosios mokyklos studentų atstovybe. Numatyta studijų kaina neturėtų būti didesnė nei už tą pačią studijų programą sumokama valstybės numatyta suma. Formuluotę siūlome išdėstyti taip:

(Nauja redakcija įsigalioja nuo 2009 metų sausio mėn.1 d.) 
„3. Studijų kainą asmenims, nurodytiems šio įstatymo 61 straipsnyje, nustato valstybinės aukštosios mokyklos senatas (akademinė taryba) su studentų atstovybės pritarimu. Nustatyta kaina negali būti didesnė nei už tą pačią studijų programą sumokama valstybės kaina. Studijų kaina valstybinėje aukštojoje mokykloje nurodoma priėmimo į aukštąją mokyklą taisyklėse ir studijų sutartyje“.

3. Nerimą kelia ir tai, jog dabartiniame Aukštojo mokslo įstatyme, koreguojant nuostatas, susijusias su mokesčiu už studijas, nenumatoma jokia paskolų mokesčiui už studijas galimybė mokantiems pilną studijų kainą. Visą diskusijų dėl aukštojo mokslo pertvarkos laikotarpį tiek Lietuvos studentų atstovybių sąjunga, tiek politikai akcentavo tai, kad kartu su pilnai mokančių už studijas statuso įtvirtinimu turi būti garantuojama ir galimybė gauti paskolą. 2008 metų birželio 25 dieną LR Švietimo, mokslo ir kultūros komitete svarstant įstatymo XP-2905 ir XP-2905A projektus,  buvo aptartas šis klausimas. Komitetas įsipareigojo liepos 15 d. inicijuoti diskusiją su LR Finansų ministerijos, LVMSF bei bankų atstovais.

Įvertindami tai, jog šis klausimas yra aktualus ne tik svarstant AM pertvarkos projektus, bet ir šiandieninio Aukštojo mokslo įstatymo reglamentavimo kontekste, kuris šiandieną nenumato jokios galimybės studentams stojantiems į valstybės neapmokamas vietas gauti valstybės garantuojamas lengvatines paskolas, siūlome skubos tvarka inicijuoti pataisą:

Papildyti 62 straipsnį. Parama studentams

1. Valstybinių ir nevalstybinių aukštųjų mokyklų pagrindinių, vientisųjų ir antrosios studijų pakopos studentai gali gauti valstybės paskolas arba valstybės garantuojamas paskolas: 

1) studijų įmokai mokėti;

2) mokesčiui už mokslą mokėti;

3) gyvenimo išlaidoms;

4) dalinėms studijoms pagal tarptautines (tarpžinybines sutartis).

Tuo pačiu raginame imtis atsakomybės už derybų tarp Finansų ministerijos ir LVMSF atstovų užtikrinimą bei galimybių gauti valstybės garantuojamas paskolas įtvirtinimą jau šiais metais į mokamas vietas stojantiems studentams.

4. Atkreipdami dėmesį į 39 straipsnio “Studijų tipai, pakopos ir formos” 3 dalį, reglamentuojančią, kad “3. Pagrindinės nuosekliųjų studijų formos yra šios: dieninė, vakarinė ir neakivaizdinė”, prašome patikslinti, ar priėmus „gerai besimokančio“ studento sąvoką bus numatyta galimybė nemokėti už studijas ir vakarinių bei neakivaizdinių studijų formų studentams, atitinkantiems „gerai besimokančio“ studento kriterijus.
Prašome kuo skubiau informuoti, kokių veiksmų imasi/ėmėsi LR Švietimo ir mokslo ministerija dėl: 

· įsigaliojusios “gerai besimokančio” sąvokos įtakos jau dabar studijuojančiųjų ir stojančiųjų situacijai, numatant pereinamojo laikotarpio galimybę;

· piknaudžiavimo pilną kainą mokančių studentų skaičiumi prevencijos; 

· galimybės užtikrinti valstybės garantuojamas paskolas mokesčiui už studijas;

· “gerai besimokančio” sąvokos taikymo vakarinių ir neakivaizdinių studijų studentams; 

· situacijos, kad vėluojama patvirtinti studijų vietų, į kurias 2008 metais priimamų studentų studijos valstybinėse aukštosiose mokyklose visiškai ar iš dalies apmokamos valstybės biudžeto lėšomis, skaičių pagal studijų pakopas ir formas;

· studijų rezultatų vertinimo sistemos parengimo ir patvirtinimo;

· studijų sutarčių tarp aukštosios mokyklos ir studento.

Taip pat prašytume įvardinti, kada artimiausiu metu ir kokias AMĮ pataisas ketina inicijuoti LR Švietimo ir mokslo ministerija, kad būtų maksimaliai sumažinta galimų nesusipratimų ir neigiamų pasėkmių studentams galimybė. 
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