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LIETUVOS KABELINĖS TELEVIZIJOS ASOCIACIJOS

XV-OSIOS KONFERENCIJOS

REZOLIUCIJA

Lietuvos kabelinės televizijos asociacijos (LKTA) nariai – smulkaus ir vidutinio verslo įmonės, teikiančios radijo ir televizijos programų retransliavimo bei transliavimo, interneto ir kitas elektroninių ryšių paslaugas – 2011 m. birželio 8-10 dienomis surengė XV-ąją tarptautinę LKTA konferenciją „Valstybinio reguliavimo įtaka retransliavimo ir elektroninių ryšių paslaugų plėtrai.“ Konferencijoje buvo svarstomi klausimai, susiję su TV programų retransliavimo ir kitų elektroninių ryšių paslaugų rinka, aptariamos elektroninių ryšių paslaugų plėtros problemos ir autorių teisių bei gretutinių teisių klausimai.

Konferencijos metu buvo konstatuota, kad Lietuvos informacinių ir ryšių technologijų (IRT) sektoriuje vis dar išlieka dideli įmonių derybinės galios skirtumai, mažų bei vidutinių įmonių paslaugų teikimas priklauso nuo monopolijų teikiamos infrastruktūros, o retransliavimo rinka ir toliau neproporcingai daug reguliuojama. 

Todėl konferencijos dalyviai, siekdami atkreipti Lietuvos Respublikos Seimo, Vyriausybės bei atsakingų institucijų dėmesį į problemas, su kuriomis susiduria įmonės, teikiančios radijo ir televizijos programų retransliavimo bei transliavimo, interneto ir kitas elektroninių ryšių paslaugas, priėmė šią rezoliuciją.

Dėl informacijos laisvės ir retransliuojamų programų 

 Suprasdami, kad tolesnė IRT plėtra turėtų praplėsti retransliuotojų galimybes pasiūlyti Lietuvos visuomenei vis didesnį retransliuojamų programų ir audiovizualinių kūrinių pasirinkimą bei kitų turinio teikimo paslaugų įvairovę ir taip tenkinti vartotojų lūkesčius švietimo, kultūros ir politikos srityse bei sudaryti sąlygas laisvam nuomonių formavimuisi, retransliuotojai:

 Pasisako, kad būtų užtikrintas užsienio šalyse parengtų televizijos programų, kurios transliuojamos laikantis LR teisės aktuose ir LR ratifikuotose tarptautinėse sutartyse nustatytų reikalavimų, laisvas retransliavimas abonentinės televizijos tinklais Lietuvoje, ir 
 Sieks, kad visos Lietuvos komercinių transliuotojų nekoduotų antžeminės televizijos programų transliacijos būtų pateikiamos abonentinės televizijos žiūrovams tomis pačiomis sąlygomis, kaip ir priimant šias programas kiekvienam gyventojui individualiai ar naudojantis kolektyvinėmis antenomis. 

Dėl analoginės antžeminės televizijos išjungimo

Manydami, kad analoginės antžeminės televizijos išjungimo Lietuvoje procesas turi būti sklandus, o televizija kaip pagrindinis informacijos šaltinis privalo būti prieinamas visiems gyventojų sluoksniams nepriklausomai nuo jų ekonominės padėties, ir

Atsižvelgdami, kad iš daugiau kaip 650 tūkst. mokamos abonentinės televizijos vartotojų daugiau kaip 350 tūkst. turi tik analoginio signalo priėmimui skirtus televizijos imtuvus, retransliuotojai: 

Numato ir po 2012 m. spalio 29 d. tęsti TV programų retransliavimą kabeliniuose tinkluose visomis technologijomis: analoginiu bei skaitmeniniu būdu – ir tai daryti tol, kol to reikės jų paslaugų vartotojams;
Pabrėžia būtinybę visoms valstybinėms institucijoms ir nevyriausybinėms organizacijoms veiksmingai dalyvauti analoginės televizijos išjungimo ir skaitmeninės televizijos skatinimo programos priemonėse laikantis technologinio neutralumo principo – gyventojų skatinimas neturi priklausyti nuo jų pasirinktos technologijos, užtikrinančios jiems prieigą prie skaitmeninės televizijos, o valstybinė reklamos kampanija, kviečianti prisijungti prie skaitmeninės televizijos, turi būti objektyvi mokamos abonentinės televizijos vartotojų (sudarančių per 60 proc. Lietuvos gyventojų) atžvilgiu, kadangi analoginės antžeminės televizijos išjungimas jų apsisprendimo laikui ir galimybėms prisijungti prie skaitmeninės televizijos nedaro jokios įtakos. 

Dėl Lietuvos informacinės visuomenės ir elektroninių ryšių paslaugų plėtros

Suprasdami, kad informacinės visuomenės paslaugos peržengia valstybių sienas ir ekonominė, socialinė, kultūrinė, politinė ar kitokia Lietuvos gyventojų ir verslo subjektų efektyvi veikla neįsivaizduojama be interneto, o interneto prieiga daugelyje ekonomiškai stiprių šalių pripažįstama kaip viena pagrindinių žmogaus teisių; 

Numato ir toliau vystyti plačiajuosčio ryšio prieigos prie interneto tinklus, nuosekliai didinti interneto ryšio spartą ir kokybę, diegti susijusias paslaugas, įskaitant turimų ryšių su klientais valdymo sistemų tobulinimą ir naujų diegimą, tuo prisidedant prie Lietuvos informacinės visuomenės plėtros; 

Pabrėžia, kad IRT rinką reguliuojančioms institucijoms būtina glaudžiai bendradarbiauti ir vienareikšmiškai apsibrėžti savo funkcijas, kuo daugiau dėmesio skirti ne naujų apribojimų ir sankcijų nustatymui, o naujų priemonių, kurios skatintų modernių paslaugų diegimą visose verslo srityse, įgyvendinimui ir teigia, kad tik adekvačios teisinės aplinkos elektroniniam verslui sukūrimas gali paskatinti IRT verslo plėtrą ir sėkmingą smulkių bei vidutinių įmonių veiklą bei demonopolizuoti elektroninių ryšių rinką;
Ragina verslo subjektus vystyti verslą įtraukiant IRT galimybėmis paremtas paslaugas ir užtikrinant internetinės aplinkos pritaikymą savo veikloje. 

Kviečiame valdžios institucijas dialogui įgyvendinant mūsų pateiktus pasiūlymus bei informuojant apie tai visuomenę. Prašome LR Vyriausybę iki 2011 m. rugsėjo 10 d. surengti susitikimą su Lietuvos kabelinės televizijos asociacijos ir kitų Lietuvos retransliuotojų atstovais ir numatyti konkrečias priemones pateiktiems pasiūlymams įgyvendinti. 

Vilnius, 2011-06-09.
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